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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 14a SESSÃO DO 1°PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, às dezesseis horas e quinze minutos, o Senhor
Vereador Márcio Arruda, declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres:
Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de
Petrópolis damos inicio aos nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário
"ad hoc" Vereador Marcelo da Silveira, que procedesse a leitura da ata anterior e do
expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo,
solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura do EXPEDIENTE: Projetos de Lei
GP nOs.:144/19 (CMP 0746/19) e 145/19 (CMP 0747/19008/19). Projeto de Lei n'":
0757/19 do Vereador Fred Procópio. Indicação Legislativa n'": 0701/19 do Vereador
Antônio Brito. 0499, 0563, 0706 à 0713, 0717 à Indicações nOs.:0499, 0563, 0706 à
0713, 0717 à 0719, 0722 à 0725, 0729, 0730, 0733, 0735 à 0738, 0740, 0741, 0743,
0744, 0749, 0753, 0754, 0756, e 0759/19. Terminada a leitura do expediente, o Senhor
Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna
convidando assim o primeiro Vereador inscrito: Registre-se que o Vereador Roni
Medeiros assumiu a Presidência. 1) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Iniciou a
sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que
assistem pela TV Câmara. Falou sobre a visita do Governador Wilson Witzel neste [mal
de semana. Afirmou que esse modelo de atendimento aos municípios foi iniciado aqui.
Disse que no mês passado, juntamente com o senhor Mauricio da Secretaria de
Desenvolvimento e com o senhor Celso Méier Subsecretário de Desenvolvimento,
estiveram com o Secretário de Agricultura do Estado senhor Eduardo Lopes para tratar
de demandas da cidade. Disse que reivindicou melhores condições para as estradas
vicinais para facilitar o escoamento da produção agrícola do município. Falou que
conversou com o Diretor da Fiperj sobre desenvolver pescado em nosso município.
Lembrou que é defensor de que a cidade tenha um mercado de peixes. Sugeriu que fosse
fomentada produção de peixes em tanques suspensos, pois essa produção não fere o
ecossistema e é menos burocrática para a liberação da Secretaria de Meio Ambiente.
Disse que conversou também com o Presidente da Emater Sérgio Lemberck sobre o
convênio de Petrópolis que não está funcionando. Informou que este era usado para
fazer estudos de viabilidade da cidade nesta área. Falou que lhe foi garantido pelo
secretário, que todas essas demandas serão atendidas no tempo adequado. Disse que
propôs que seja instalado um CEASA nas margens da nossa BR-040 para atender toda a
região. Afirmou que isso pode ser viabilizado entre Prefeitura e Estado e até em parceria
com a iniciativa privada. Registrou que o espaço onde funcionou o antigo Café Solúvel
foi apontado como um bom local para tal empreendimento, que seria vital para
desenvolvimento de Petrópolis. Disse que esta questão terá que passar por esta Casa.
Falou que se o CEASA for instalado aqui, não mais será necessária a criação de um
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mercado de peixes. Passou a ler uma matéria sobre a porta de um coletivo que caiu na
Avenida Barão do Rio Branco, levando grande risco de acidente aos usuários. Registrou
que o incidente foi gravado por uma passageira e que tudo ocorreu no horário de saída
dos colégios, o que agravou a situação. Disse que em nota a Viação Cascatinha explicou
que a Rua Atilio Marotti é muito íngreme e força as peças do coletivo. Encerrou e
despediu-se. 2) HINGO HAMMES, DO PTB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes, o amigo Ney e os que assistem pela TV
Câmara. Parabenizou a Farma Vida do Bingen que teve a sensibilidade de instalar urna
casinha de cachorro em frente à sua loja. Disse que isso deve servir de exemplo para que
mais comerciantes ajudem os cães de rua. Falou que esteve em visita ao Colégio
Estadual Rui Barbosa em companhia do Secretário de Educação do Estado Pedro
Fernandes e comprovaram que esta unidade está muito bem cuidada. Afrrmou que ficou
bem impressionado e que isso serve de exemplo para as escolas do nosso município.
Falou que esteve também com o Secretário de Esportes Felipe Bornier, que parabenizou
o calendário esportivo de Petrópolis e que nos usou corno referência para os
representantes das cidades: de Três Rios e de Paraíba do Sul. Disse que isso orgulhou
toda equipe do esporte que visa fazer um trabalho de excelência. Falou que fez na
segunda-feira, uma reunião no Clube Magnólia com empresários da região. Lembrou
que o bairro cresceu e as demandas aumentaram. Disse que o maior problema é com a
acessibilidade, principalmente com as calçadas do bairro. Falou que é morador e que
também usufruirá de possíveis melhorias de infraestrutura. Afrrmou que há um grupo
atuante no bairro que quer que este encontro se repita uma vez por mês. Parabenizou o
Professor Tiago que iniciou mais um núcleo do Programa Agita Petrópolis, que
funcionará de forma gratuita na Igreja de Cascatinha às segundas e quartas-feiras para
qualquer petropolitano. Registrou que as inscrições podem ser feitas na própria igreja e
na Superintendência de Esporte e Cultura. Disse que este programa foi criado por ele e
já atende a 15 bairros. Falou sobre o protocolo do seu projeto de lei que visa criar
incentivos para projetos esportivos de nossa cidade. Encerrou explicando corno ele se
desenvolverá caso seja colocado em prática. Agradeceu e despediu-se. 3) MARCELO
DA SIL VEIRA, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais
Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara. Lamentou o falecimento da
senhora Creuza esposa do conhecido médico Dr. Ricardo Blanc. Lembrou que ela fazia
um belo trabalho na instituição que o Padre Quinha montou para ajudar os dependentes
de bebidas alcoólicas. Registrou que este Pároco faz muita falta a Petrópolis. Registrou
ainda que a Pró-deficientes também recebeu muito apoio desta senhora. Falou que o
índice de desemprego na cidade está alto. Afirmou que a lanchonete Smash comunicou
que encerrará as suas atividades no próximo mês e deixará mais 30 famílias sem
sustento. Falou que várias lojas da Rua Teresa, da antiga rodoviária e do Polo do Bing
estão fechadas. Disse que a crise em Petrópolis é antiga e atinge várias empresas d
nossa cidade. Lembrou que a dupla função na jornada de trabalho dos rodoviários

2 ....rr



••

ESTADO DO RIO DE JANEffiO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

também está causando desempregos em nosso município. Falou que recebe vanos
currículos todos os dias em seu gabinete. Disse que esteve na inauguração da ala de
fisioterapia do Centro de Saúde. Falou que a unidade está bem equipada para este
tratamento e que à frente dos trabalhos está a Dra. Marília Winter, que conta com a
colaboração das senhoras: Nádia, Evanir e Regina Célia. Falou que a cidade carece de
mais locais para este tratamento. Disse que a COMDEP efetuou melhorias na Rua Chapa
4, mas que deixou entulhos na localidade. Pediu que o serviço seja concluído.
Agradeceu ao Executivo pela determinação deste serviço. Encerrou e despediu-se. 4)
JUSTINO DO RX, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, o apresentador Ney, o amigo Laércio, os presentes e os que assistem
pela TV Câmara e pela intemet. Falou que participou da inauguração da ala de
fisioterapia do Centro de Saúde. Disse que a oferta deste tratamento irá beneficiar
muitos petropolitanos. Registrou que na inauguração tinha pessoas se tratando. Lembrou
que apesar da crise, Petrópolis está investindo muito na área da saúde, diferentemente de
outros municípios próximos. Afirmou que o Hospital Aleides Carneiro está sendo
invadido por pacientes de outros municípios. Mostrou relatório de um paciente que
mostra o seu endereço sendo da Rua Teresa e que na ficha do Cartão SUS o endereço
consta como de Caxias. Disse que se esses pacientes não mentissem, seria possível a
administração cobrar o município de origem. Falou que está propondo uma indicação ao
Executivo para que haja um recadastramento do Cartão SUS dos nossos municipes e que
para isso, todos tenham que apresentar o CPF e os comprovantes de residência dos
últimos 3 meses. Lembrou que mais de 12 mil pessoas de outras cidades são atendidas
em nossa cidade todos os meses. Afirmou que as pessoas só procuram onde funciona e
que Petrópolis não deixa de atender ninguém. Falou que a Lei n'": 8080/90 garante o
atendimento universal de saúde em todo o território nacional. Afirmou que o seu
objetivo é que a cidade dê o 1°atendimento, mas que depois referencie o paciente para o
seu município de origem. Falou que há a possibilidade também de que este paciente
venha com o seu Cartão SUS, para que depois a sua cidade seja cobrada. Afirmou que
somente cerca de 40 por cento dos nossos leitos ficam disponibilizados para os nossos
pacientes. Deu ainda o exemplo da cidade de Areal que atende muitos moradores do
distrito da Posse em virtude da proximidade. Falou que quando a UPA de ltaipava
estiver funcionando facilitará os distritos. Encerrou convidando a todos para o 10

mutirão de consultas de várias especialidades no ambulatório do Hospital Aleides
Carneiro que acontecerá neste sábado. Agradeceu e despediu-se. A pedido da
Presidência, fica registrado o pedido do Vereador Fred Procópio com o seguinte PELA
ORDEM: Falou que fez uma fiscalização no Hospital Nelson de Sá Erp e que na
ocasião tomou conhecimento da obra para a nova ala de ortopedia da unidade. Afirmou
que os atendimentos nos hospitais de Petrópolis às pessoas que são de Magé for
fomentados pelo Vereador Dudu, que ajudou o Deputado Renato Cozzolino a se
reeleger. Registrou que em sua opinião, a família Cozzolino acabou com a cidade de
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Magé. 5) RONALDO RAMOS, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando o
Presidente, os demais Vereadores e os presentes. Disse que conversou com o Prefeito de
Areal e que na ocasião foi informado que cerca de 50 por cento dos atendimentos de
urgência da cidade se destinam aos moradores da Posse. Afirmou que lá falta um
aparelho de tomógrafo e um de ressonância. Disse que fez sugestão ao Ministério
Público para a solução deste problema, mas que a questão bipartite não permitiu que a
idéia avançasse. Falou que este problema se arrasta há muitos anos. Lembrou que o bom
atendimento na área da saúde atrai pacientes de outros municípios, mas que sobrecarrega
o nosso atendimento. Disse que o artifício desses pacientes em dar o endereço errado é
desespero por atendimento para amenizar o sofrimento vivido. Falou que o atendimento
em Areal tem dado certo e deve servir de exemplo. Falou que espera que o novo
Governo do Estado tenha um olhar mais humano para a área da saúde de todo estado.
Sugeriu que seja marcada uma reunião com o Governador para tratar exclusivamente
desta Pasta. Registrou que a UPA de Três Rios também atende aos moradores da Posse.
Falou ainda sobre a ampliação do atendimento do PSF da Posse. Disse que no seu 1°
mandato propôs que fosse criado o mercado do produtor rural na BR -040. Afirmou que
seria muito bom para os consumidores de Petrópolis e para os nossos produtores, pois o
custo da logística seria reduzido drasticamente. Pediu atenção do Governo Municipal
com as estradas vicinais, pois neste período de chuvas a situação fica mais complicada.
Disse que recebeu fotos que mostram o estado precário delas. Sugeriu um mutirão da
COMDEP para a solução deste problema. Falou que o senhor Mauricio Diretor de
Abastecimento informou que conseguiu máquinas e materiais para essas melhorias.
Lembrou que Petrópolis é o maior produtor de orgânicos e hortaliças do estado, mas está
sofrendo muito com a área do Brejal e do Taquaril. Falou que existe uma máquina
parada há mais de um ano por falta de manutenção. Disse que é cobrado a todo momento
sobre as demandas do bairro. Falou que recebeu reclamação de que entulho estaria sendo
usado para tapar buracos das vias. Disse que não se pode esperar uma tragédia para que
se resolvam problemas. Encerrou agradecendo o Vice-Prefeito Baninho que tem lhe
atendido na solução dos problemas das famílias da Posse. Não havendo mais Vereadores
inscritos para uso da palavra, a Presidência passou à ORDEM DO DIA: Colocado em
segunda discussão e votação o Projeto de Lei n": 3067/18 do Vereador Marcelo da
Silveira. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Marcelo Lessa e do Vereador Prof. Leandro Azevedo. Colocado em discussão e votação
a Indicação Legislativa n°.: 2813/18 da Vereadora Gilda Beatriz. A Indicação foi (j;1
aprovada com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Marcelo Lessa e do
Vereador Prof. Leandro Azevedo. Colocado em discussão e votação única as Indicações
nos.: 3870, 3880 3884, 3889 e 3907/18 do Vereador Maurinho Branco; 3914/18 do
Vereador Prof. Leandro Azevedo; 3868/18 do Vereador Fred Procópío; 3891/18 do I'

Vereador Marcelo da Silveira; 3909 e 3910/18 da Vereadora Gilda Beatriz. As ~ .,
Indicações foram aprovadas com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Jamil L
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Sabrá Neto, do Vereador Marcelo da Silveira, do Vereador Márcio Arruda e do
Vereador Silmar Fortes. Registre-se ainda que o Vereador Jamil Sabrá Neto e a
Vereadora Gilda Beatriz falaram em explicações pessoais no EXPEDIENTE FINAL. A
pedido da Presidência, fica registrado o pedido do Vereador Fred Procópio com o
seguinte PELA ORDEM: Falou que o relatado pelo Vereador Jamil Sabrá Neto é
extremamente grave, pois se trata de um servidor desta Casa tomando decisão como se
Vereador fosse. Disse que isso parece ação de 1 superagente da democracia, que decide
pela Mesa Diretora e pela Câmara, o que impacta diretamente na sociedade. Falou que o
mais estranho é a decisão ser tomada para proteger quem está afastado judicialmente
deste Parlamento. Disse que falou com o Vereador Jamil Sabrá Neto, que deu graças a
Deus pela chegada dos 4 novos Vereadores, pois passou sozinho por situações
constrangedoras antes da chegada dos mesmos. Afirmou que o episódio é um
desrespeito deste servidor com este Poder Legislativo, constituído pelo povo de
Petrópolis. Disse que não entende recurso para anular a chegada dos 4 novos Vereadores
que foram devidamente eleitos e não estão em delação premiada de ninguém. Falou que
está indignado mesmo não sendo atingido diretamente e que é a primeira vez que se
altera neste Plenário. Lembrou que este servidor assumiu um cargo que tem as suas
funções definidas em lei e que dentre essas funções, não está se passar por Vereador e
nem se passar pela Mesa Diretora. Perguntou se a Casa irá fazer alguma coisa contra
este servidor, pois lhe perece que ela quer proteger quem erra e quer humilhar quem
trabalha. Reiterou que o Departamento Jurídico desta Casa precisa ter autonomia.
Afrrmou que esta autonomia é dada por concurso a estes servidores e garantida pela
OAB. Extemou todo o seu apoio aos Vereadores em questão, pois não estaríamos em
cidades como: Magé e Nova Iguaçú, que seriam municípios tranqueiras. Lembrou que
vivemos em Petrópolis, que já foi a capital deste País e já foi a morada de 1 Imperador.
Encerrou pedindo providências à Mesa Diretora. Registre-se que o Vereador Fred
Procópio justificou a ausência dos Vereadores: Prof. Leandro Azevedo e Marcelo Lessa,
em função de viagem à Brasília para tratar de assuntos que beneficiarão a cidade.
Terminado o expediente fmal e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor
Presidente, às dezenove horas e vinte e cinco minutos, declarou encerrada a sessão,
convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia vinte e um de fevereiro
de dois mil e dezenove, às dezesseis hor ,com a ordem do dia que foi lida em sessão
plenária. Escrevo, atesto e assino p a faz constar, Leonardo Kienle Femandes,
Assessor para Procedimentos Públicos. egis -sc e publique-se.
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